

试点半年，市医调委已调解成功23起医患纠纷，赔付91.52万元

遇上医疗纠纷，不妨找找医调委

□记者 李江涛 见习记者 李东慧 通讯员 关玲

遇上医疗纠纷咋办？是诉诸法律，还是自行协商，或者由卫生行政部门调解？其实，还有一条新途径：找市医疗纠纷人民调解委员会（下称“市医调委”）免费调解。

记者昨日从市司法局了解到，今年1月份市医调委组建以来，我市在二级以上公立医院开展了医疗纠纷人民调解试点工作。经过半年运行，市医调委已接受咨询49起、申请调解27起，调解成功23起，有3起正在调解中，相关医院共赔付当事人91.52万元。

8次调解，医患达共识

今年3月21日凌晨，22岁的孕妇李某在一家职工医院妇产科自然分娩产下一女婴，但不幸的是，胎儿出生后因体征不稳定经抢救无效死亡。李某和家人认为婴儿死亡责任在于医院，要求医院赔偿各项损失12.4万元。

由于协调未果，双方来到市医调委申请调解，市医调委受理后，分别单独约见了医患双方。几经调解，但双方仍各持己见，赔偿数额分歧很大。

调解员在翻阅病例时发现，李某家属在

签署病情告知书时明确写道“明白风险，要求试产”；孩子抢救无效后，又签字同意停止抢救，所以责任不能全部推到医院一边。但调解员也认为，院方在对李某接生的过程中存在瑕疵，也应该承担一定责任。经过先后8次调解，双方终于达成共识：医院一次性补偿给李某3.9万元，并在调解员主持下，双方签订了调解协议书。

第三方调解，不收取费用

市卫生局统计数字显示，2006年至2009年，全市共发生医疗纠纷1118起，因此引起的“医闹”事件也不少，不仅影响正常的诊疗秩序，也给问题最终解决带来很大困难。

市司法局有关负责人表示，造成上述情况的原因，除少数患方家属无理取闹外，更多的是群众对医疗事故技术鉴定有疑虑，对行政部门的公正性有怀疑，对民事诉讼周期长、费用高不接受等，医患纠纷双方对立情绪较大，直接协商困难很大。我市将人民调解机制引入医疗纠纷之中，就是试图加快此类问题的解决。

该负责人介绍，市医调委独立于医疗机构和卫生行政部门之外，由医学专家、法律专家等组成，在调解医疗纠纷时实行义务调解，不收取费用，以确保其公平与公正。

申请调解需提交这些材料

市医调委主任曹建洛介绍，根据有关规定，索赔金额超过5万元的，应当通过仲裁、诉讼等方式解决。医疗纠纷发生后，如果双方自愿接受调解，需填写《医疗纠纷调解申请书》，并提交相关材料。

患方需要提交以下材料：患者本人（近亲属）、代理人身份证复印件；患者本人不能申请的，由其近亲属代为提出，并提交身份证明及身份证复印件；治疗经过、争议焦点以及赔偿依据。

医疗机构需要提交以下材料：纠纷情况说明以及院方专家会诊意见；主管医生（护士）资质证明；授权委托书及代理人身份证明；医学病历及其他资料。这些资料需要加盖公章。

市医调委的办公地址在洛阳新区凝碧北街西段，办公电话为64152161。如果需要当面咨询，您可乘坐34路、60路、68路公交车到英才路凝碧北街站下车，沿凝碧北街向西100米即到。

年底覆盖各县（市）及吉利区

市司法局有关负责人介绍，一旦医患双方达成调解协议，根据市医调委的调处结果，市医疗纠纷理赔中心便可以将赔付金额直接交付给患方。理赔金额则从各个医院的医疗纠纷责任保险金中支付，赔付金额超过上缴保险金额的，医疗机构需要自筹补足。

据悉，通过组建医调委，对医疗纠纷实行人民调解，这在全省还是首次。省司法厅正在协调卫生、公安、保险等部门，将这种模式在全省进行推广。

市卫生局有关负责人表示，今年，全市所有公立医疗机构都要参加医疗纠纷责任保险，同时鼓励民营医院以及私人门诊部、诊所等也参加进来。

曹建洛昨日透露，今年我市将强力推进医疗纠纷人民调解工作，到今年年底，各县（市）以及吉利区都将挂牌运行。

2009年度本社 多件副刊作品获奖

□本报记者

本报讯 近日传来喜讯，在刚刚揭晓的2009年度全国报纸副刊作品年赛和2009年度河南省报纸副刊作品评奖活动中，《洛阳日报》、《洛阳晚报》多件作品获奖。

其中，晚报在全国报纸副刊作品年赛中获一等奖的作品有《女兵是这样炼成的》（作者张丽娜，编辑段惠），获二等奖的作品有《老洛阳话》专栏（编辑段惠）、2009年1月19日20版版面（编辑段惠），获三等奖的作品有《有些东西，不会遗忘》（作者宋扬，编者段惠）；日报获二等奖的作品有《亦楼亦堡，印证沧桑》（作者寇兴耀，编辑王海燕）、《洛浦漫笔》专栏（编辑王海燕）、2009年1月25日7版版面（编辑王海燕），获三等奖的作品有《发展旅游业三议》（作者寇兴耀，编辑王海燕）。

晚报在河南省报纸副刊作品评选中获二等奖的作品有《两千年后的美丽相遇》（作者梁凌，编辑段惠），获三等奖的作品有《教师节我们不收礼》（作者刘保军，编辑段惠）、《生活在洛阳真幸福》（作者宋扬，编辑段惠）、《当香车落入女人之手》（作者张丽娜、编辑张丽）；日报获一等奖的作品有：《亦楼亦堡，印证沧桑》（作者寇兴耀，编辑王海燕）。

不用换号码，照样转套餐！现在起，无论是用手机上WAP营业厅或是登录河南移动官网，还是动动手指发个信息，都可以轻松办理“带号转套餐”业务，一切都由你掌握！

移动改变生活
 客服热线：10086 www.ha.chinamobile.com

中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司